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Priklad 1.

Jak hledani miniméalni kostry ovlivni zdporné hrany nebo cykly? Co kdybychom chtéli
misto minimalni kostry kostru maximalni?

Lemma fezové. Necht G je graf s unikdtnim ohodnocenim hran w, R elementarni fez
a T minimalni kostra G. Zvolme e nejleh¢i hranu v fezu. Pak e € T'.

Lemma cyklové. Nechf G je graf s unikatnim ohodnocenim hran w, C cyklus v G a T
Priklad 2.

Rezové lemma vyzaduje, aby fez byl elementarni. Co se stane, jeslize od této podminky
slevime a prosté budeme chtit libovolny fez?

Priklad 3.

Pojdme tentorkat slevit od podminky, aby ohodnoceni bylo unikatni. Upravte fezové
lemma a ukazte, ze stale plati.

Priklad 4.

Dokazte cyklové lemma. Jak se zméni, pokud ohodnoceni hran nebude unikatni?

Priklad 5.

Najdéte (ne nutné optimalni, ale polynomiélni) algoritmus na nalezeni minimélni kostry,
ktery pouziva cyklové lemma.

Priklad 6.

Bude Boriuvktv algoritmus fungovat, pokud vahy nejsou unikatni? Pokud ne, jak to
opravite?

Priklad 7.

Uvazme datovou strukturu pro Union-Find, ktera pouziva pole. Kdyz spojime dvé kom-
ponenty, precislujeme vzdy tu mensi z komponent. Dokazte, ze pak pfecislujeme kazdy
vrchol nejvyse (logn)-krat.

Co z toho plyne pro slozitost operaci? Nezapomerite, ze musite taky zajistit nalezeni
mensi komponenty a vyjmenovani vrcholi z komponenty.

Cerveno-modry algoritmus.
Na zacatku obarvime vSechny hrany cerné. Pak, dokud existuje alespon jedna ¢erna hrana,
aplikujeme jedno z nasledujicich pravidel:

e Zvolime (né&jak) elementarni fez R, jehoZ nejlehéi hrana je ¢ernd, a tuto hranu
obarvime modfe,

YV

cervene.
Jakmile ¢erné hrany dojdou, vratime modré hrany jako kostru.

Priklad 8.

Ukazte, ze Jarniktiv, Bortvkiv i Kruskaliv algoritmus je variantou cerveno-modrého
algoritmu.



